

Informace o průběhu doktorského studia

Doktorské studium prezenční trvá 3 případně 4 roky. Délka kombinovaného studia je 5 let, ale může být z vážných důvodů 2 x přerušeno vždy max. na 1 rok.

Je velmi účelné a žádané, aby student prezenčního studia v této době, absolvoval stáž na některé zahraniční univerzitě.

Doktorské studium v příslušném oboru řídí **Oborová rada**. Její členy a také školitele jmenuje děkan fakulty na návrh vědecké rady fakulty.

Doktorské studium doktoranda vede **školitel**. Školitelem může být profesor nebo docent, výjimečně asistent s hodností PhD. Školitel má většinou 5 doktorandů, takže dalšího může přijmout, až když jeden z nich své studium ukončí.

Školitel vypíše **témata**, která pokládá za vhodné řešit formou doktorského studia. Témata mají charakter výzkumně vývojové práce, to znamená, že musí přinést nové poznatky do předmětného oboru.

Zájemci o studium se hlásí na příslušné téma vypsané školitelem a školitel vybere toho zájemce, o kterém předpokládá, že je pro daný úkol nejvhodnější.

Je však možné, aby zájemce přišel za potenciálním školitelem a přinesl návrh na téma, které by rád řešil. Pokud školitel usoudí, že takové téma patří do oboru studia a že je dizertabilní, tzn., že přinese do oboru nové poznatky, tak toto téma vypíše a pokud zájemce vyhoví při přijímací zkoušce, tak jej přijme.

Pro přijetí do studia musí zájemce absolvovat **přijímací zkoušky** a to z matematiky a anglického jazyka. Pokud znalosti anglického jazyka nejsou dostačující, tak zkoušející posoudí, jestli je možné, aby zájemce potřebné nedostatky po dobu studia dohnal.

Po přijetí zájemce ke studiu se společně se školitelem sestaví plán studia.

Studium se skládá ze studijní části a z období zpracovávání dizertační práce.

Studijní část obsahuje zkoušky ze dvou povinných předmětů a ze dvou až čtyř dalších odborných předmětů. Závěrem studijní části je „státní doktorská zkouška“ (SDZ) na které proběhne obhajoba tézí a zkouška ze dvou odborných předmětů. Mohou to být i předměty absolvované v rámci studijní části.

Před přihlášením studenta ke SDZ student předloží **téze** své budoucí dizertační práce (cca 30 str.) ze kterých jasně vyplývá, co se bude v dizertační práci řešit. Tyto téze student formou obhajoby obhajuje.

Komise na závěr SDZ posoudí, jestli je dané téma skutečně dizertabilní a povede k úspěšnému zakončení doktorského studia. Pokud by tak nebylo, tak se přítomní dohodnou se školitelem, jak by bylo možné zadání upravit, anebo jak zaměřit průběh dalšího zpracování, aby doktorand měl možnost doktorské studium úspěšně ukončit.

Po úspěšném dokončení studijní části doktorského studia, pokračuje práce na dizertační práci.

V průběhu zpracovávání **dizertační práce** se student řídí pokyny a záměry školitele a konzultuje svou činnost vedoucí k ukončení doktorského studia.

Po celou dobu studia, ale hlavně ve druhé části, publikuje své poznatky ve vhodných časopisech a na konferencích. Předpokládá se, že by měl mít doktorand před obhajobou dizertační práce cca 6 publikací.

Dizertační práce v rozsahu cca 100 stran se zpravidla skládá se tří částí:

- zhodnocení současného stavu znalosti v oblasti oboru,
- vlastní teoretické zpracování zadaného tématu a
- způsob nebo možnosti využití v praxi, případně v dalším vědeckém bádání.

Hotová dizertační práce se odevzdá na příslušné oddělení děkanátu.

Oborová rada doporučí práci přijmout anebo při závažných nedostatcích odmítnout.

Po přijetí dizertační práce oborová rada, po dohodě se školitelem, navrhne tři oponenty a složení komise pro obhajobu této práce. Pak příslušné oddělení děkanátu zašle tyto práce oponentům k posouzení.

Pokud jsou alespoň dva oponentní posudky kladné, tak OR navrhne termín obhajoby a příslušné oddělení zajistí potřebné materiály k obhajobě.

Po úspěšné obhajobě navrhne komise děkanovi fakulty udělit absolventovi **titul Ph.D.**

Po schválení tohoto návrhu ve vědecké radě příslušné fakulty je absolventovi při slavnostní příležitosti (např. při slavnostním zasedání VR k mezinárodnímu dni studentstva) předán diplom.

Pozn.

Studenti presenčního doktorského studia dostanou **stipendium**, které se zpravidla každý rok o něco zvýší v případě, že se plní dříve schválený studijní plán.

Mimo povinnosti presenčních studentů zúčastnit se výzkumně vývojových prací na katedře je jejich povinností výuka. Jsou to zpravidla 4 hod. týdně v rámci vedení cvičení. Předmět pro cvičení se, podle možnosti volí tak, aby podpořil odborný vývoj studenta v oblasti zadaného tématu doktorské dizertace.

Pokud student presenčního studia obhájí dizertační práci do tří let od zahájení studia, tak na některých fakultách dostane finanční odměnu.

Je zvykem, že studenti také pracují na výzkumných úkolech, které členové katedry řeší a tak mohou v některých případech, mimo stipendium, získat další část finanční podpory pro své studium.

V seznamu témat pro doktorské studium je uveden i školitel, který toto téma vypsál. Zájemci se mohou spojit se školitelem a probrat možnosti jeho doktorského studia.

Pokud by zájemce o studium měl vlastní téma, tak musí přijít za některým se školitelů a s ním se poradit, jestli to je téma dizertabilní a jestli tento školitel s takovým tématem souhlasí.

Podrobné informace o studiu je možné najít na WWW stránkách Vysoké školy logistiky v Přerově (<http://www.vslg.cz>) nebo na stránkách dopravní fakulty ČVUT Praha (<http://www.fd.cvut.cz/pro-studenty/doktorske-studium.html>)

obor studia je Dopravní logistika.